

拍了13下“脑袋”，圈走3600多万

这家在天津注册的空壳公司捏造13个投资项目，在江苏连开12家分公司，近日被一网打尽

以收益率不低于30%，甚至125%的高额回报为诱饵，两名犯罪嫌疑人利用“股权公司”空壳揽到滚滚财源；为了获取投资者的信任，他们甚至凭空捏造了13个吸人眼球的“高端项目”；因为销售业绩火爆，两个月间他们在江苏各市接连开了12家分公司，对外公开销售股权……以司某、马某为首的犯罪嫌疑人利用所谓的“股权代理”业务，短短一年向社会公众非法吸收资金高达3600多万元。

日前，南通海安警方转战多地，历时5个多月破获一起公安部督办非法吸收公众存款案，终将主要犯罪嫌疑人全部抓获。目前，涉案6名主要犯罪嫌疑人已逮捕4人，刑事拘留1人、取保候审1人。案件正在进一步调查审理当中。

□通讯员 潘金喜 现代快报记者陈莹

■疯狂骗局 在江苏连开十二家分公司圈钱

2011年底，海安县公安局经侦部门接到江苏省政法委转来的一封匿名信，信中反映了天津市恒众股权投资基金管理有限公司（以下简称天津恒众）的问题，称该公司法人代表司某、马某，在江苏开办了十多家分公司，以收益率不低于30%，甚至125%的高额回报为诱饵大肆吸收公众资金，并购买宝马、奥迪等高级轿车归个人挥霍。

海安警方随即展开调查，初步查明仅天津恒众海安分公司就涉嫌向胡某等80余名不特定群众非法吸收资金高达1000余万元。

经查，2010年年底，江苏人司某和山东人马某商议，在天津注册成立一家股权投资基金管理有限公司，用于“圈钱”搞投

资。因无充足的注册资金，马某授意司某找代理公司办理注册。在代理公司的操作下，2011年1月24日司某注册成立了天津市恒众股权投资基金管理有限公司，领取了企业法人营业执照。司某为公司法定代表人，马某为总经理，随后在海安设立分公司开展业务。

由于海安分公司的销售业绩“火爆”，在2011年2月至4月间，司某、马某在江苏先后成立了南京、海安、常州、连云港、淮安、盐城、宿迁等12家分公司，对外公开销售天津恒众股权。短短一年时间，司某、马某非法吸收的资金就上升到了3600多万元。

为及时偿还投资者的高额利息，让这些钱尽快“合法化”、“钱生钱”，以便吸收更多的资

金。2011年7月间，司某、马某分别在上海、广东成立上海润萨信息技术有限公司、上海零润有限公司以及广东深圳新影传媒有限公司。其中转入上海零润有限公司资金800万元左右，转入上海润萨信息技术有限公司资金大概在300万。2011年11月份，他们又将其中一笔1600万元，分多次打到重庆巫山硫铁矿有限公司巫山农行账户上。

为掩人耳目，司某、马某还与巫山硫铁矿有限公司法人代表刘某及股东李某、邢某、韦某等人协议约定：1600万元是巫山硫铁矿有限公司委托天津恒众向社会投资人销售的股权。但是这些钱并没有用于投资巫山硫铁矿，而被刘某取出1000万元借给两个朋友各500万元。

■实施抓捕

取证材料摞起来高达两米

正当海安警方准备对犯罪嫌疑人司某、马某采取措施时，天津警方于2012年1月29日、2月8日以涉嫌抽逃出资罪将司某、马某刑事拘留。3月6日，犯罪嫌疑人司某、马某被天津警方移送海安警方处理。

4月23日，该案列为公安部督办案件，由海安警方全力侦破。6月3日在海安抓获犯罪嫌疑人刘某、李某，6月7日，海安警方远赴重庆，在当地警方的配合下成功抓获犯罪嫌疑人邢某、韦某。截至目前，该案共追回现金赃款500万元，宝马等高级轿车3辆，涉案6名犯罪嫌疑人已逮捕4人，刑事拘留1人、取保候审1人。